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«Καταπολεμώντας την Ενεργειακή Φτώχεια: Το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 

POWERPOOR» η εφαρμογή του προγράμματος στον Δήμο Αλμυρού 
 

Την Πέμπτη 8 Δεκεμβρίου στην Αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου ο Δήμος Αλμυρού  

πραγματοποίησε από κοινού με το Δίκτυο Πόλεων «ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ», Ημερίδα με τίτλο 

«Καταπολεμώντας την Ενεργειακή Φτώχεια: Το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα POWERPOOR». 

Την εκδήλωση προλόγισαν ο Πρόεδρος της Βιώσιμης Πόλης κ. Δημήτρης Καφαντάρης, ο οποίος 

επεσήμανε την διαχρονικά καλή συνεργασία μεταξύ της Βιώσιμης Πόλης και του Δήμου Αλμυρού, 

που αποτελεί ένα από τα ιδρυτικά μέλη του Δικτύου και παρουσίασε τις δράσεις του Δικτύου που 

αποσκοπούν στον εντοπισμό των ευάλωτων νοικοκυριών μέσω του προγράμματος POWERPOOR 

και ο Δήμαρχος Αλμυρού κ. Ευάγγελος Χατζηκυριάκος, οποίος επεσήμανε πως τα προβλήματα της 

οικονομικής κρίσης, η παρατεταμένη αβεβαιότητα, η κλιματική και ενεργειακή κρίση χρήζουν 

ιδιαίτερης προσοχής από την Τοπική Αυτοδιοίκηση καθώς οι δημότες μας απαιτούν πρώτα 

ενημέρωση και έπειτα δράσεις και λύσεις. Σε συνεργασία με την Βιώσιμη Πόλη στο Δήμο Αλμυρού 

εφαρμόζεται το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα POWERPOOR κατά το οποίο γίνεται εντοπισμός των 

ενεργειακά ευάλωτων νοικοκυριών, τους παρέχονται χρήσιμες συμβουλές για την εξοικονόμηση 

ενέργειας και ενθαρρύνονται προς την αξιοποίηση εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησης με σκοπό 

την ανακούφιση του φαινομένου της ενεργειακής φτώχειας. Ο Δήμος Αλμυρού ακολουθώντας τις 

Αρχές της Νέας Δημόσιας Διοίκησης (New Public Management) οφείλει και θέλει να εφαρμόσει 

προσωποποιημένες υπηρεσίες προς τους δημότες του και κάνοντας χρήση της ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης διευρύνει το πρόγραμμα POWERPOOR προς όλους τους δημότες του. 

Ο Γενικός Διευθυντής της Βιώσιμης Πόλης, κ. Γιάννης Γεώργιζας, παρουσίασε την πορεία της 

Βιώσιμης Πόλης από την ίδρυση της μέχρι σήμερα, εξήγησε ποιες είναι οι δράσεις και οι ευκαιρίες 

που μπορούν να προσφέρουν οι Ενεργειακές Κοινότητες στην Ελλάδα και πως η εφαρμογή του 



εικονικού Ενεργειακού Συμψηφισμού στις Ενεργειακές Κοινότητες μπορούν να αποτελέσουν μια 

καλή πρακτική για την αντιμετώπιση της Ενεργειακής Φτώχειας. 

Την κεντρική ομιλία της εκδήλωσης έκανε ο κ. Χάρης Δούκας, Αναπληρωτής Καθηγητής της Σχολής 

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, ο 

οποίος ανάπτυξε το θέμα της Ενεργειακής Κρίσης και Ενεργειακής Φτώχειας στην Ελλάδα, καθώς 

και τους τρόπους αντιμετώπισης του φαινομένου. 

Οι συνεργάτες της Βιώσιμης Πόλης κα Νικολέττα Μανέτα παρουσίασε το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 

POWERPOOR, την μεθοδολογία εντοπισμού και υποστήριξης των ενεργειακά ευάλωτων 

νοικοκυριών και τα εργαλεία POWER-TARGET, POWER-ACT και POWER-FUND, ενώ ο κ. 

Χρήστος Βασιλάκης παρουσίασε την ίδρυση Γραφείου Ενεργειακής Φτώχειας στον Δήμο Αλμυρού 

που αποτελεί το πρώτο γραφείο του Δικτύου για όλη τη Θεσσαλία. 

Τέλος, ο ειδικός συνεργάτης του Δημάρχου Αλμυρού, κ. Σπύρος Δερβίσης, παρουσίασε πως 

εφαρμόζεται το πρόγραμμα POWERPOOR στον Δήμο Αλμυρού και ανακοινώθηκε η έναρξη της Β΄ 

Φάσης του προγράμματος κατά την οποία εκτός των ευάλωτων νοικοκυριών το πρόγραμμα 

διευρύνεται για όλα τα νοικοκυριά του Δήμου Αλμυρού μέσω του διαδικτύου. Κάθε νοικοκυριό έχει 

την δυνατότητα να συμπληρώσει μια ηλεκτρονική φόρμα που αφορά την κατανάλωση ενέργειας και 

στοιχεία που αφορούν το ακίνητο, όπως παλαιότητα, στεγασμένα τετραγωνικά, τύπος και τρόπος 

χρήσης ηλεκτρικών συσκευών και το Γραφείο Ενεργειακής Φτώχειας θα του αποστείλει, στο e-mail 

που θα δηλώσει, μια προσωποποιημένη Συμβουλευτική Ενεργειακή Έκθεση με τα αποτελέσματα 

που προκύπτουν από τα εργαλεία του προγράμματος, προτάσεις για την ενεργειακή αναβάθμιση του 

ακινήτου καθώς και συμβουλές ενεργειακής συμπεριφοράς των χρηστών του νοικοκυριού.  

Η ανακοίνωση της ηλεκτρονικής φόρμας την οποία θα μπορούν να συμπληρώσουν τα νοικοκυριά 

του Δήμου Αλμυρού θα γίνει την ερχόμενη εβδομάδα. 
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